

31载寻亲路,爱子回家终团圆

通讯员 张祿

6月10日清晨,平利县广佛镇铁炉村一位老人站在路边焦急地等待着,双手紧张地揉搓着,不时伸长脖子望向山的另一边,虽然清晨的风裹着丝丝寒意,然而他的额头却渗出密密麻麻的汗珠。老人名叫陈永德,正在经历人生最重要的一次等待——迎接失散31年的儿子陈世国回家。

不知不觉中,几个小时过去了,时钟走到了9点44分,几辆汽车从远处驶来,陈永德的脸上露出久违的笑容,随着车辆的靠近,他的笑容也渐渐变成了眼中噙着的泪水。“爸”,第一个下车的陈世国大喊了一声,快步走到陈永德面前,老人紧紧抱住他,任由抑制不住的泪水恣意纵横,年近古稀的父亲,正值壮年的儿子,跨越30余年的寻找,历经千辛万苦,

67岁的陈永德终于见到了31年前被拐的儿子陈世国,终得团圆……

1990年3月,陈永德夫妇带着小儿子到安徽去照顾岳母,大儿子陈世国没人照顾,便请了一位关系非常好的老人帮忙照顾。结果发生意外,陈世国不见了。第二天一早,家人组织亲朋好友到处寻找,并到当地派出所报了警。陈永德从安徽匆匆赶回来后,又带人到火车站等地四处寻找,却没有找到丝毫线索。31年间,陈永德的足迹遍布大江南北,发布寻人启事,逢人便打听孩子的下落,看到陌生人都会习惯性地打量对方的长相,看五官跟自己是否相像……他的泪流干了,嗓子哑了,满面沧桑,头发花白,巨大的无力感笼罩心头,好在他始终没有放弃希望。他坚信,总有一天会找到儿子,

自己的坚守和执着,爱子回家的愿望终将成为现实。

2020年11月26日,“宝贝回家”志愿者协会的志愿者驱车一百多公里山路,来到陈世国家中,帮助陈永德完成了采血事宜。2020年12月29日,好消息终于传来,陈世国和疑似父亲DNA比对成功,离家30年的陈世国,终于可以回家了。

“多亏了‘宝贝回家’志愿者协会的同志帮我找回了儿子,感谢栏目组,也感谢共产党的好政策,让我在晚年还能见到我的儿子!”陈永德边说边流下了激动的泪水。

“家里的变化特别大,心情也很激动,没想到这么多年还能回来。小的时候没有能力,想找家人没办法,现在参

加工作了,我通过网络找到志愿者,志愿者帮忙找到了失散多年的家。回来最遗憾的就是没能见到去世的妈妈,幸运的是爸爸还在,以后我会多抽出时间带着老婆和孩子一起回来,或者是把爸爸接过去住。”说起自己的遭遇和未来打算,陈世国微红的眼眶噙满辛酸的泪水。

据悉,“宝贝回家”志愿者协会是关爱儿童的各界爱心人士自愿参加的民间志愿者组织,宗旨是关爱儿童,共筑和谐。旨在为失踪儿童家长提供免费的寻人帮助,帮助走失、被拐、被遗弃儿童寻找亲人,帮助因各种原因流浪、乞讨、卖艺儿童回归正常生活。

石泉开展“阳光惠残 有你有我”关爱残疾人活动

本报讯(通讯员 卢剑利)6月11日,省福利彩票公益金支持社会组织发展项目——关爱石泉县残疾人社会融入项目走进熨斗镇先联村和城关镇东凤村、沙河村、太阳村69户残疾人家庭中,为他们开展心理疏导送关怀、节日慰问送温暖活动。

“没想到还有这种好事情,还有这么多人在关爱我们,给我们送来这些东西,感谢你们。”残疾人李某金在志愿者陪伴的时候略带激动地说。

每到一户,志愿者们详细了解残疾人家庭生活、就医、身体健康情况,同时宣传助残优惠政策,并通过聊天陪伴的方式探索残疾人的自身潜能与资源,对其进行心理疏导和正向引导,并鼓励其在自身健康范围允许的情况下走出家庭、走进社会。

“阳光惠残 有你有我”——关爱石泉县残疾人暨残疾人社会融入项目,是由石泉县民政局通过省级福利彩票公益金购买的社会组织服务。该项目根据该县残疾人多、情感敏感、心理相对于常人较封闭,很少参与社区、社会各项活动,其日常生活照顾多依靠自身、家庭照顾,较少主动接受社会关爱、照顾和帮助的特点,基于社会工作专业理念指导,运用社区工作方法,采取走访入户和在社区开展活动等方式,面向300人以上的残疾人,进行心理疏导送关怀、送医诊和健康知识讲解服务、节日慰问送温暖和法制政策宣传、社会融入等活动,对其进行关爱服务,帮助他们建立良好的社会关系,增强他们的自信心,使其正常融入社区,健康生活。

张岭社区开展“粽情端午、感念党恩”主题党日

本报讯(通讯员 周力)为弘扬中华优秀传统文化,丰富党员组织生活,进一步增强党组织的感召力、凝聚力和战斗力,6月10日,汉滨区江北街道张岭社区党支部开展“粽情端午、感念党恩”主题党日。

温誓词,忆初心。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”伴随着响亮的入党誓词声,本次主题党日活动正式开始,大家仿佛回到了当初那个庄严而激动的时刻,对每一位共产党员来说,从宣誓的那一天起,生命便被赋予了新的意义。

学党史,念党恩。支部书记组织

党员集中学习《论中国共产党史》《中国共产党简史》有关章节,观看了《百炼成钢》第41集历史转折。“我是1951年4月参加入朝作战的……”在学党史环节,87岁高龄的退休老党员罗增成激动地给大家讲起了当年参加志愿军的光荣经历,故事讲完时,他还即兴为大家朗诵了一首自己参加入朝作战时写的诗歌。

吃粽子,送祝福。社区工作人员将提前包好的粽子端上来,党员干部欢聚一堂,品尝“粽”情,乐在其中。退休老党员张淑清说:“感谢组织,这是我退休后过得最有意义的端午节。”

汉滨区表彰河湖长制先进集体和个人

本报讯(通讯员 李永明 田呈奇)日前,汉滨区对2020年度河湖长制工作先进集体和先进个人进行了表彰,对6个先进部门、5个先进镇办、6个优秀护河志愿服务队、25名优秀镇级河湖长、6名优秀河湖警长、43名优秀村级河湖长、45名优秀护河员、10名优秀河湖长制工作者予以通报表彰。

自全面深化河湖长制以来,汉滨

区探索创新“三长+一员”河湖长制工作机制,以打造标杆的决心实施“六水齐治”,立足留住“自然水”、确保“生活水”、保障“生产水”、留住“生态水”、畅通“安澜水”、建设“智慧水”,围绕“河畅、水清、岸绿、景美”总目标,深入推进河湖“清四乱”常态化、规范化,实现了河湖岸线有效管控、水生态环境持续向好。



6月20日,市住房和城乡建设局、市消防救援支队与市移民(脱贫)搬迁投资有限公司共同举办的“学党史 悟思想 办实事 开新局——消防安全知识进社区”系列宣传活动在山水上城小区正式启动。本次活动结合“2021年安全生产月”活动要求,以“消防常识进万家 平安相伴你我他”为主题,采用视频展播、横幅标语、展板及单页宣传、专家现场宣讲、互动问答等多种宣传方式,使群众进一步学习掌握电动车充电和消防安全知识,增强社区居民的消防安全意识,杜绝火灾隐患,提高对火灾的认识和防范及处理能力,确保安全用电、用气、用火,预防和减少各类火灾事故的发生,为居民营造良好的消防安全环境。

记者 周健 摄

汉阴开展城乡低收入家庭认定工作

本报讯(通讯员 李凤琴)为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,建立完善分层分类的社会救助体系,补齐低边缘困难群体救助不足的短板,自今年3月份启动城乡低收入家庭认定工作以来,汉阴县民政部门精心组织、强化措施,扎实开展全县城乡低收入家庭认定工作,不断提高民政服务保障水平,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

全县低收入家庭认定工作由各镇人民政府具体负责本行政区域内城乡低收入家庭认定申请受理、审核确认等管理工作。县级民政部门负责监督指导,加强对各镇办审核确认工作的监督检查,指导镇办在认定过程中严把“政策关、调查关、审核关”,按照低收入家庭认定办法、严格进行申请、核对、调查、审核、审批、公示和录入,实现精准认定。

建立了低收入家庭认定工作周数据监测、月重点督导、季工作通报制度,以及及时有效解决认定工作中发现的问题,确保低收入家庭认定工作有序开展。持续推广“汉阴县321民情在线”和“汉阴民政”微信公众号社会救助服务,困难群众在手机上就可以申请认定,推动社会救助服务向移动端延伸,实现数据信息“多跑路”、困难群众“少奔波”。

截至目前,全县已完成认定2102户7645人,为低收入人口享受社会救助架起了一座“连心桥”,确保了兜底保障工作不断档、不落空、不留白,切实发挥了民政兜底保障工作在乡村振兴中的兜底性、基础性作用,在新起点更好地担负起保障基本民生的职责使命。

浓浓端午节 深深粽香情

——老城街道形式多样庆“端午”纪实

通讯员 刘亚婷

为弘扬中华优秀传统文化,进一步挖掘端午文化内涵,端午节前后,汉滨区老城街道各社区积极开展形式多样的“我们的节日——端午”系列活动。

兴安社区联合市科协、市营养学会开展“浓浓端午节 深深粽香情”主题党日活动,党员群众与志愿者一起包粽子、做香囊。参加活动的人纷纷使出看家本领,捋粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆,巧手翻飞,不一会儿功夫,三角形、牛角形、长条形等一只只各式各样的漂亮粽子瞬间成型。大家围坐在一起,你一句我一句,气氛欢乐祥和,其乐融融如同一家人。随后,大家集体观看了电影《袁隆平》,影片以鲜活艺术的手法,再现了袁隆平院士心忧天下、自强不息、造福人类的尚高情操,既传承了传统文化,又强化了党员群众志愿服务意识。

西关社区组织开展“端午节纪念屈原”爱国主义教育主题活动。活动中,社区工作人员首先为大家讲解了屈原的人物生平、主要成就和爱国事迹,然后邀请居民代

表朗诵了纪念屈原的诗歌,诵读的字里行间饱含了对屈原的哀思敬仰之情。

兴安路社区邀请辖区居民及外来少数民族群众一起开展“浓情端午 粽享欢乐”主题活动。大家齐聚一堂,一边品尝着美味的食物,一边倾听着西北大学慈善研究院安康达德书院石昌林讲述端午节来源、习俗,以及安康龙舟竞渡的文化底蕴,感受着炙热而深沉的爱国情怀,传颂着高风亮节的崇高品德。

五星街社区组织开展“浓浓端午情,永远跟党走”主题党日活动。精心准备了一系列关于端午节、党史学习教育的知识,让大家进行知识抢答。在“能手包粽子”环节,只见巧手阿姨们手中的粽叶舞动、粽绳穿梭,不一会儿,一个个带着清香的粽子盛满了盆子。年轻的党员干部积极学习,老干部们手把手地教。“端午是咱们中国的传统节日,现在好多年轻人都不包粽子了,就连个别老手艺人都不见了。社区组织这样的活动,能够让我们老年人发挥

余热,让年轻人接触传统文化。同时,也让我们这些老年人忆苦思甜,让年轻人学会感恩,今天的美好生活都离不开伟大的中国共产党。”现场的老党员高兴地说。

西大街社区携手安康市营养学会组织开展“健康西大 情暖端午”主题活动。大家围坐在一起,观端午视频,品端午粽香,听端午由来,期间大家争相分享家庭端午习惯,或是回忆小时候的温暖时光,或是感叹来之不易的现实生活,好不热闹。

6月11日,汉滨区浩睿社会服务中心走进大北街社区共同开展“巧手做香囊 喜迎端午节”香囊制作活动。在老师细心的示范和指导下,分工合作,利用布袋、香粉、棉花制作成漂亮的粽子状香囊,有传递剪刀的,有装袋的,有帮忙缝合的……不一会儿,一个个精美又环保的香囊展现在大家眼前。看着自己巧手制作的香囊,大伙乐开了花,纷纷戴上香囊,合影留念,友好互助的邻里情谊在居民间传递。

新铺社区端午送温暖“粽”情暖人心

本报讯(通讯员 刘平丽)为了让特困人员过上幸福安康的端午节,汉滨区新城街道新铺社区干部走进辖区空巢老人和困难家庭家里,为他们送去慰问物品和浓浓的节日祝福。

当天一大早,社区工作人员就提着新鲜的粽子、牛奶等慰问品,一起来到空巢老人郑清凤家中,祝她端午安康。80多岁的郑奶奶拉着社区书记的手,激动地说:“每逢过节,你们都想到我、操心我、还来看我,真的是太谢谢你们,我很开心。”

困难家庭汪春兰,其丈夫前不久因病离世,留下汪春兰和两个孩子,本就困难的家庭,再度陷入困境。“为了孩子,你一定要保重身体,有啥困难及时和社区联系,任何时候都要对生活

充满信心……”社区书记、主任一行在汪春兰家中与她促膝交谈,鼓励她坚定信心,保持乐观心态,积极战胜困难。还没从悲痛中缓过来的汪春兰说:“等我再恢复一段时间,我就出去找工作,和孩子们一起撑起这个家,今天你们来看我,我非常感动,谢谢你们……”

今年是中国共产党成立100周年,新铺社区把党史学习教育“我为群众办实事”实践活动与传承和弘扬中华民族优秀传统文化相结合,以“我们的节日”为契机,利用春节、清明、端午、中秋和重阳等重要传统节日,以实际行动为群众办实事、解难题,将温暖送到群众的心坎上,让他们时刻都感受到党和政府的关心和爱护。

市园林处修剪行道树为民解忧



本报讯(通讯员 钱运立)6月15日上午,汉滨老城办大北街社区负责人等2名代表来到市市政园林处,送来一面“学习党史办实事 消除隐患解民忧”的锦旗,感谢市政园林部门真心用力为群众办实事。

党史学习教育开展以来,市市政园林处将“我为群众办实事”实践活动作为重要抓手,立足实际,积极开展“百姓实事”我来办活动,着力解决群众的烦心事、操心事、揪心事。城区绿化建设是生态文明建设的重要内容,

也是市民高品质生活的现实需求。但是树木过于茂盛,有时也成为市民的一桩烦心事。近日,大北街社区群众反映,大小北街街道两旁梧桐树上旺盛,不仅影响白天的阳光,也影响晚上的路灯照明,同时树枝枝杈遮挡了高压线,安全隐患极大。对此,该处绿化管护科工作人员立即到现场查勘,制订方案。集中4天时间,冒雨为大、小北街路两边的梧桐树“理发”,累计投入人力48人次,修剪梧桐树95株。十

农家书屋唱响致富歌

李焕龙

长。

在他的意识中,能到农家书屋来读书的人,多是有文化、有素质的靠谱之人、可信之人。因此,他常到这里读书学习,既向书本学,又向他人学。有时,既能从这些读者的交流中获得生意指点、人生经验、社会知识,又能借他们的口碑传播自己的经营信息。

在他的日程中,农家书屋赐予的时光,才是既能提神、又能放松的舒服时光,是能书写记忆、留住记忆的温柔时光。在这里,他们静下心来能读书,聊起来能议事,闹开来能笑、能唱、能奏乐、能歌舞。

提起演唱,他从读书时的静如处子,一下子变得动若脱兔。口中说“热闹起!”就和大伙从左边的阅览室,移步于右边的活动室,操起锣鼓家伙,一阵花鼓打法,他便现编现唱开了:

锣要打来鼓要敲,人要读书米要淘。

米淘干净蒸好饭,人勤读书素质高。我们欢欢喜喜乐陶陶……

罗大爷夸他这“五句子”编得好,既有做人道理,又能抒发情感,是生动感人的活教材。他说这是发自肺腑的生活感受,是现身说法的人生感言。

据他自己介绍:过去也爱唱山歌,但不会创作,单凭听人唱时跟着学,死记硬背学不好,还经常听错记错、以讹传讹地闹笑话。打从前年跟社区干部走进农家书屋,在管理员的协助下,找到了、阅读了《紫阳民歌选》《旬阳民歌精选》《镇坪五句子歌》《安康民歌集萃》等书,学习了地方民歌的歌词知识后,掌握了规律,找到了窍门,学会了按曲调作词,慢慢的可以现场发挥、即兴创作,渐渐的成了现编现唱的高手,成了群众喜爱、小有名气的能人。

罗大爷夸赞:学富很是了不起,是游客追捧的民歌艺人。他用唱民歌来做营

销,来给游客逗乐子,来给熨斗做宣传,外来游人、本地群众都很喜欢!

蒋学富微笑着打趣:学富学富,学而致富;不学不富,好学致富!大家听了,轰笑一片。他兴趣来了,歌又来了:我给农家书屋唱个歌,道个谢!

在大伙的叫好声中,蒋学富拉过农家书屋管理员,先请其上座,再行礼唱歌:

农家书屋是个宝,给我知识变钞票。给我口碑名声好,给我品德威信高。给我能力会唱歌,给我文化生意俏。我今唱个感恩歌,谢过书屋谢领导……

歌声中,一张张笑脸都荡漾着祥和,书写着美好。

社区故事